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自治会活動に関するアンケート 

 

【目的】 

中井町では、自治会の皆様のご協力により、地域の実情に合った自主的な活動が行われてきていま

す。しかし、昨今、核家族化や高齢化、地域活動に対する価値観の多様化などにより、自治会加入率

が低下したり、役員のなり手が不足したりすることにより、自治会運営が難しくなっているといった

ご意見が多くなってきています。 

そこで、各自治会の現状や課題、活動内容を把握し、今後の課題解決に向けて生かしていくことを

目的にアンケート調査を実施します。 

 

 

Ｑ１ 自治会長について教えてください。 

 

(1)自治会名                 

 

(2)自治会長の氏名                  (3)年齢     歳  

 

(4)仕事をしていますか  ☐はい  ☐いいえ 

 

(5)インターネットを利用していますか  ☐はい  ☐いいえ 

 

(6)お持ちの端末を教えてください   ☐スマホ  ☐パソコン  ☐タブレット 

 

 

Ｑ２ 自治会について教えてください。 

 

(1)自治会の加入世帯数       世帯 

 

(2)未加入の世帯はおおむねどれぐらいありますか 

☐ほとんどない    ☐１～3割程度が未加入   ☐   割程度が未加入 

☐把握していない   ☐その他（                   ） 

 

(3)自治会加入を呼びかける際や、加入率を上げるために、工夫していることはあります

か。（複数回答可） 

 ☐パンフレットやチラシを作り、呼びかけ時に渡す 

☐転入世帯に訪問する 

☐未加入者にも自治会のイベントの案内チラシなどを配布する 

☐イベントや活動の都度、呼びかけを行う 

☐呼びかける時に、加入のメリットを伝えている 

☐その他 

 



(4)自治会に加入しない理由として、多いと思われるものを３つ選んでください。 

 ☐自治会費が高く負担である      

☐行事や活動に参加するのがめんどくさい 

☐仕事などが忙しくて、自治会の行事や活動に参加できない 

☐高齢のため、自治会の行事や活動に参加できない 

☐役員になりたくない 

 ☐自治会に加入しなくても困らない 

 ☐地域の人と関わりたくない 

☐短期の居住（仕事などによる一時的な居住） 

☐その他（                                ） 

 

(5)自治会の役員は、どのように決めていますか。 

 ☐選挙   ☐推薦   ☐くじ引き   ☐輪番制    ☐指名 

 ☐その他（                                ） 

 

(6)役員に年齢や性別の条件はありますか。 

 ☐ある 年齢（   ）歳以上 （   ）歳まで 

  男性のみの役職がある（                     ） 

     女性のみの役職がある（                     ） 

 ☐なし 

 

(7)役員会に出席する方について教えてください。 

（  ）に役職名を記載して、年代と性別を選んでください。 

 （副会長）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

（   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

（   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 

 （   ）年代 ☐～30代 ☐40代 ☐50代 ☐60代 ☐70代 ☐80代 ☐90代 

      性別 ☐男 ☐女 



(8)自治会費は、1世帯あたりいくらですか。（         円／月・年） 

 

(9)自治会費は、どのように集めていますか。（複数回答可） 

 ☐個々に自治会長宅へ持参 

 ☐個々が組長宅へ持参し、組長は自治会長宅へ持参 

 ☐組長が各世帯を訪問して集金し、自治会長宅へ持参 

 ☐銀行口座から引き落とし 

 ☐その他（                      ） 

 

(10)自治会活動の財源は何ですか。（複数回答可） 

 ☐自治会費 

 ☐町からの補助金 

 ☐町以外からの補助金 

 ☐寄附金 

 ☐企業からの協力金 

 ☐イベントなどの収入 

 ☐その他 

 

(11)自治会活動の中で、困っていることは何ですか。（複数回答可） 

 ☐自治会未加入世帯の増加 

 ☐役員のなり手がいない 

 ☐役員の負担が大きい 

 ☐行事や活動に参加する人が少ない 

 ☐困っていることはない 

 ☐その他 

 

 

 

 

 

 

 

(12)自治会活動を活性化するため、町からはどんな支援が必要ですか。（複数回答可） 

 ☐役員向けの研修を開催してほしい（内容：                   ） 

 ☐他の自治会と話し合う場を設けてほしい 

 ☐先進的な活動事例を紹介してほしい 

 ☐その他 

 

 

 

 

 

 



 (13)自治会の活動について 

 行っている主な活動と、対象者を教えてください。 

活動の内容 実施月 
対象と参加人数 

大人 子ども その他 

防災に関する活動 

 〇防災訓練 

〇 

〇 

 ☐ ☐ ☐ 

防犯に関する活動（パトロールなど） 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

高齢者福祉に関する活動（サロン活動など） 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

地域住民のふれあい活動（納涼祭など） 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

地域の美化に関する活動 

 〇町内一斉清掃 

 〇 

 〇 

 

5月・9月 

☐ ☐ ☐ 

子育て支援に関する活動 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

環境向上に関する活動 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

緑化に関する活動 

 〇 

 〇 

 〇 

 ☐ ☐ ☐ 

 

 

 ☐ ☐ ☐ 

 

 

 ☐ ☐ ☐ 

 

 

 ☐ ☐ ☐ 



 

Ｑ３ ご意見などご記入ください。 

 


